2024年盛事浪接浪





日期 3月30日-31日

地點 亞洲國際博覽館

旅發局:去年3400萬人次訪港超預期

盛事連場吸高消費旅客



疫後報復式旅遊效應帶 動下,去年訪港旅客量錄得 3400萬人次,超過預期目 標,回復疫情前50%以上, 而菲律賓、泰國客量恢復至 超越疫情前水平。旅遊發展局

總幹事程鼎一昨日表示,未來不應只追求旅客 人數,應聚焦於吸引高質量旅客,同時好好招 待低消費旅客

有旅遊業界人士認為,過去一年「旺丁不 旺財一,內地團客消費力未回復至疫情前,國 際體育盛事、國際巨星演唱會有助吸引高質量 旅客,球王美斯坐鎮的國際邁阿密下月來港作 賽,已帶動酒店預訂明顯上升,有望最快今年 中旅客量回復至疫情前水平。

大公報記者 鍾佩欣

香港旅游發展局昨日公布,2023年全年訪 港旅客初步數字為3400萬,其中12月訪港旅客 數字近400萬人次。全年內地訪港旅客佔最多, 約有2700萬人次。整體訪港旅客中,過夜旅客 佔一半,比例較疫情前高,他們平均留港3.6 晚,亦比疫情前長。

旅發局表示,內地是最大的訪港旅客市 場,五一黃金周、暑假和十一黃金周訪港旅客 數字理想。而東南亞市場復甦速度最快,其中 菲律賓和泰國的旅客量在12月已超過疫情前 (2017至2018年平均)水平,分別恢復至 116%及106%。若按旅客種類分析,會議、展 覽及獎勵旅遊的旅客量,已回復至疫情前約七 成,是復甦最快的客群,領先休閒旅遊客群。

旅客模式改變 着重深度遊

程鼎一昨日在一個電台節目表示,因應疫 後旅客模式改變,過去一年推出不同推廣,例 如加強高鐵遊宣傳,開拓內地五小時高鐵圈市

場,全方位提升香港旅遊魅力及國際旅遊城市 地位。

旅發局未公布今年的訪港旅客量預測,對 於2018年全年旅客高達6500萬人次,程鼎 說,當年有很多水貨客來港,最高峰每日有2、 3萬人次的水貨客入境,影響旅客體驗,他認 為,「我們不是追求以前的數字,(而是)追 求更平衡、更好體驗的數字。」他認為應聚焦 於吸引高質量旅客,同時好好招待低消費旅

香港旅遊專業聯盟主席羅啟邦向《大公 報》表示,因應旅客出遊模式改變,業界推出 深度文化遊活動,例如火龍文化館、行山路 線、濕地公園等,約佔旅客客群的兩至三成, 「我看到這一個大趨勢,始終90後旅客都有一 定佔比」,而金紫荆廣場、維港等著名景點, 仍是旅客訪港「主菜」。

去年本港有國際時裝品牌LV舉辦時裝秀、 韓國女團BLACKPINK演唱會、國際七人欖球賽 等,羅啟邦說有助推動旅遊及酒店業增長,而 美斯下月隨球隊來港作賽,現時已見到2月初的 酒店預訂率有較明顯上升趨勢,相信越靠近美 斯訪港日子,預訂率會更顯著。

追星豪爽 「一留就三四日 |

羅啟邦認為,明星演唱會、品牌時裝展、 大型體育比賽都有助吸引全球各地歌迷、球迷 來港近距離接觸偶像,而歐美等地旅客不惜數 千元購買入場券,出遊消費更「豪爽」,「一 留就三至四日,餐廳會到米芝蓮等高消費」 有旅行社與主辦方商討籌備推出「機票+酒店+ 門票」組合套票,方便旅客來港。

不過,他認為去年旅遊業「旺丁不旺 財一,旅客購買力較疫前下跌七成,相信與經 濟復甦、人民幣下跌等有關。業界期望今年 「百花齊放」,聚焦於高質量旅客,同時招待 低消費旅客。他預計今年中至後期,訪港旅客 有望回復至2018年水平。

酒店業主聯會表示,去年聖誕及除夕假期 的房價及入住率均較預期差。該會執行總幹事 徐英偉則表示,業界人手有限,長假期需出更 高工資招聘職員,某程度會削弱本港競爭力。

2023年訪港旅客初步數據 ▼去年訪港旅客量 錄得3400萬人次, *非内地數字包括: 客源市場 12月 全年 26,763,874 内地 2,948,056



長洲太平淸醮

日期:5月12日至16日

球王美斯

(香港隊 VS 國際邁阿密CF)

世界足球傳奇盃2024

香港馬拉松2024

亞洲金融論壇

國泰新春國際匯演之夜

(下午6時起有街頭熱身表演)

賀歳盃

日期:2月13日(年初四) 地點:香港大球場

SUPER JUNIOR L.S.S.演唱會

SHINee WORLD VI 演唱會

Art Central 2024

巴塞爾藝術展香港展會2024

日期:3月28日至30日 地點:香港會議展覽中心

2024香港國際七人欖球賽

地點:香港大球場

地點:香港大球場

地點:香港會議展覽中心

地點:亞洲國際博覽館

地點:亞洲國際博覽館

地點:中環海濱

地點:香港大球場

日期:2月4日下午4時

日期:1月20日

日期:1月21日

日期:2月17日

日期:3月16日

日期:3月28日至31日

日期:4月5日至7日

日期:1月24日-25日

巡遊匯演:2月10日(年初一)

時間:晚上8時至9時45分



香港國際龍舟邀請賽

暫定日期:6月15及16日

香港單車節 暫定日期:10月13日

香港美酒佳餚巡禮

暫定日期:10月24至27日

資料來源:記者綜合整理

旅遊業界:提升待客之道 擦亮香港招牌

疫後內地旅客消費出行模式 改變,旅客注重深度文化遊。旅 遊發展局總幹事程鼎一表示,香港整體旅遊業界恢 復進展不錯,但港人北上消費已成趨勢,預料短期 内仍會持續,本港商戶需要思考如何吸引市民和旅 客留港消費。有賓館業界人士表示,旅客訪港大額 度購買力已不如疫情前,且零售及餐廳服務員態度 不佳,建議應改善服務旅客的言語及態度。

旅發局早前與商戶合作,推廣油麻地「廟街夜 市|,為期半年。程鼎一指出,「廟街夜繽紛|活 動推出後,廟街周邊的人流有增加,但仍有商戶反 映生意未如理想。

檢視經營模式 改善服務態度

程鼎一認為業界需要檢視其經營模式,是否需 維持疫情前手法,強調業界要做好自己,他又認為

內地和香港各自有不同優勢,香港是國際樞紐,相

信能夠吸引更多旅客。

香港旅遊業賓館聯會主席劉功成向《大公報》 表示,近年內地商場大搞不同主題吸客、零售種類 多樣化,而且服務態度優越,與香港形成明顯對 比,形容光顧香港部分食肆是「畀錢買難受」!他 強調香港商戶必須做好產品內容,更需要在服務上 「擦亮招牌丨。 大公報記者鍾佩欣

陳茂波今赴瑞士 出席世界經濟論壇年會

【大公報訊】財政司司長陳茂波今日(14日)將 前往瑞士達沃斯,出席在15日至19日舉行的世界經

今年世界經濟論壇年會主題為「重建信任」,將 圍繞世界的安全和合作、創造增長和就業、人工智能 如何推動經濟和社會發展,以及應對氣候變化與達至 碳中和的長遠策略等四個範疇作深入討論。出席年會 的代表包括來自全球一百多個國家和地區的政府領 袖、主要國際組織的代表和企業的高級管理層。

年會舉行期間,陳茂波將會出席多場主題會議和 餐會,並擔任演講嘉賓,也會與各地政商及金融界領

陳茂波表示,會積極說好中國故事、香港故事, 介紹香港的經濟和社會發展情況,致力消除外間對香 港的誤解,尤其是「一國兩制」成功實踐、長期堅持 的優勢,以及香港連通內地和世界的獨特功能和角 色。也會積極說明香港在推動產業發展方面的新優勢 和新措施,鼓勵企業來港開展合作、投資落戶。

商務及經濟發展局局長丘應樺將參與部分行程, 其他參與年會的香港代表團成員包括香港機場管理局 主席蘇澤光、香港交易所主席史美倫,以及港鐵公司 行政總裁金澤培等。

運輸署擬推電子駕照 減續牌手續

【大公報訊】記者秦英偉報道:運輸及物 流局局長林世雄昨日在網誌發表「運輸署牌照 服務 邁向智慧之路」文章,他表示,自從 「智方便」於2020年底推出,運輸署已有22 項網上服務方便市民使用。踏入2024年,運 輸署將進一步提升電子牌照服務,向智慧政府 邁出一大步。

林世雄表示,運輸署正修改法例,進一步 簡化車主續牌手續,包括車主毋須每年在續牌 時再遞交實體驗車紙(即《車輛宜於道路上使 用證明書》)、保單及「牌簿」(即車輛登記 文件),亦毋須更換貼在車頭的「行車證」。

除實體駕駛執照之外,運輸署預計在今年 底至明年初,亦推出電子駕駛執照。駕駛執照 持有人只要登入專屬流動應用程式,透過「智 方便」或「牌證易」進行身份認證,就能獲取 電子駕駛執照資訊,警員可通過掃描加密的二 維碼核實。

運輸署亦會推出網上免費查詢平台,讓車 主查閱車輛牌照屆滿日期。牌照屆滿前,運輸 署會透過車主提供的電子聯絡方式,向車主發 出續牌提示。

責任編輯:呂俊明 美術編輯:徐家寶 💮 📉 💮